

കയർ വ്യവസായ മേഖലയിലെ ആധുനികവൽക്കരണം

ചോദ്യം	ഉത്തരം
ശ്രീ.എ.പി. അനിൽ കുമാർ	ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പു മന്ത്രി)

<p>എ) യന്ത്രവൽക്കരണത്തിലൂടെ ആധുനികവൽക്കരിച്ചാൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്തെ കയർ വ്യവസായം നിലവിലെ പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്നും കരകയറുകയുള്ളൂ എന്ന് വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടോ;</p>	<p>എ) സംസ്ഥാനത്തെ കയർ വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രതിസന്ധി ചകിരിയുടെ ദുർലഭ്യമാണ്. പരമാവധി ചകിരി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കയർ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കയർ മേഖലയെ സ്വയംപര്യാപ്തമാക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ് കയർ മേഖലയിലെ 2-ാം പുന:സംഘടന. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഡി.എഫ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കുക വഴി ചകിരി ഉല്പാദനം ഗണ്യമായ തോതിൽ വർദ്ധിക്കുകയും ടി സംഘങ്ങൾ ചകിരിയുടെ കാര്യത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തമാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലത്ത് 500 ചകിരി മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനോടകം തന്നെ 100 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 27 ഡി.എഫ്. മില്ലുകളുടെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു. സ്വകാര്യ സംരംഭകരും സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകളും 80 പുതിയ ഡി.എഫ് മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണാപത്രം കയർ കേരള 2019 ൽ ഒപ്പുവയ്ക്കുകയും തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയുമാണ്. ഇവയുടെ സ്ഥാപിത ഉൽപ്പാദനശേഷി 200 പ്രവൃത്തിദിനങ്ങൾ എന്നാക്കി എടുക്കുകയും 8 കോടി തൊണ്ടുകൾ സംസ്കരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇതുവഴി ചകിരി ഉൽപ്പാദനം 5600 ടൺ ചകിരി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. പ്രത്യേക നിക്ഷേപ സഹായ പദ്ധതിയിലൂടെ ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ, കോക്കനട്ട് പ്രൊഡ്യൂസേഴ്സ് കമ്പനി എന്നിവയ്ക്ക് 90%, സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് 50% പരമാവധി 25 ലക്ഷം രൂപവരെ എന്ന തരത്തിൽ സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നു. സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് കെ.എഫ്.സി. വഴി വായ്പ</p>
--	---

	<p>ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പരമ്പരാഗത റാട്ടുകൾക്ക് പകരം ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടുകൾ, ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചതോടെ കയർ ഉല്പാദനവും ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2020-21 വർഷത്തിൽ 2000 ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് കുറഞ്ഞത് 200 സംഘങ്ങളിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. പരമ്പരാഗത/ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടിൽ ശരാശരി 15 കിലോഗ്രാം കയർ ഒന്നോ രണ്ടോ തൊഴിലാളികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥാനത്താണ് ഒരു തൊഴിലാളി എ.എസ്.എം ൽ 50 കിലോ കയർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. കയർ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇത് ഏറ്റവും സഹായകരമാണ്. 2015-16 ൽ 78820.40 കി.കയർ ഉല്പാദിപ്പിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 2019-20 ജനുവരി 31 വരെ 160000 കി. കയർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>ബി) കയർ മേഖലയിൽ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെ ശക്തമായി എതിർക്കുകയും അതിനെതിരെ നിരന്തര സമരം സംഘടിപ്പിച്ച് പ്രസ്തുത മേഖലയിലെ വ്യവസായികളെ സംസ്ഥാനം വിട്ടുവാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത് തെറ്റായിപ്പോയി എന്ന ആക്ഷേപം വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടോ;</p>	<p>ബി) കയർ മേഖലയിൽ യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനെ എതിർക്കുന്ന സമീപനം സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. 5 ലക്ഷത്തിലധികം പേർ തൊഴിൽ ചെയ്തിരുന്ന കയർ മേഖലയിൽ നിലവിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്നവരുടെ എണ്ണം 1.50 ലക്ഷത്തിനകത്താണ്. തൊഴിലാളികളുടെ വേലയും കൂലിയും സംബന്ധിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ആധുനികരണമാണ് സർക്കാർ നയം. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കയർ രണ്ടാം പുന:സംഘടനയിലൂടെ കയർ മേഖലയിൽ നിയന്ത്രണങ്ങളിൽ അയവ് വരുത്തി തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുത്താത്ത രീതിയിൽ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ചകിരി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയം പര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക, പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും കൂലിയും സംരക്ഷിച്ച് സമ്പൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കുക, കയർ ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഉല്പന്ന രംഗത്ത് വൈവിധ്യവൽക്കരണവും, നൂതന മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതാണ് രണ്ടാം പുന:സംഘടനയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ. ഈ പദ്ധതി വളരെ വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>
<p>സി) യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനോടൊപ്പം നിലവിലുള്ള പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് ഇരുന്റ് ദിവസത്തെ തൊഴിലും മിനിമം വേതനവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>സി) കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് 200 ദിവസത്തെ തൊഴിലും വരുമാനവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുന്നത്. ഈ ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് 2017 ലെ കയർ കേരളയിൽ വച്ച് 120 കോടി രൂപയുടെ കയർ ഭൂവസ്തു പദ്ധതിയ്ക്ക് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി കരാർ ഒപ്പിട്ടത്. കേരളത്തിലെ കയർ മേഖലയെ സംബന്ധിച്ച് കയർപിരി രംഗത്തെയും ഉത്പ്പന്ന രംഗത്തെയും</p>

തൊഴിലാളികൾക്ക് നിലവിൽ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങൾക്കു പുറമെയാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കലിലൂടെ വർദ്ധിച്ച തൊഴിൽദിനങ്ങൾ സാധ്യമായത്. കൂടാതെ കയർ കേരള 2019 ൽ 103 കോടി രൂപയുടെ കയർ ഭൂവസ്ത്രധാരണാപത്രം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ഒപ്പുവച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ ഫലമായി കയർ രംഗത്ത് തൊഴിലും വേതനവും ഉറപ്പാക്കി സുസ്ഥിരമായി നിലനിർത്തുന്നതിന് സാധിക്കുന്നതാണ്.

കയർഫെഡിൽ സ്റ്റോക്ക് ഉണ്ടായിരുന്ന മുഴുവൻ കയറും വിറ്റഴിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്ന് മാത്രമല്ല വാങ്ങലിന്റെയും വിൽപ്പനയുടെയും കാര്യത്തിൽ ഗണ്യമായ വർദ്ധനവ് കൈവരിക്കാനും കഴിഞ്ഞു. ഇത് കയർ മേഖലയിൽ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു എന്നതിന്റെ തെളിവാണ്. നിലവിലെ സാഹചര്യത്തിൽ കയർഫെഡിൽ കയർ കെട്ടിക്കിടക്കുന്നില്ല. കൂടാതെ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും കയർ സംഭരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ കയറിന്റെ വില നൽകാനും സാധിക്കുന്നു.

2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രവർത്തനമുലധനമായി 11.25 കോടി രൂപയും പ്രൈംസ് ഫ്ലക്ചുവേഷൻ ഫണ്ട് ആയി 29.09 കോടി രൂപയും കയർഫെഡിന് നൽകിയത് കയർ സംഭരണ വിപണന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്താനും അതുവഴി പ്രാഥമിക കയർ സംഘങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് 200 ദിവസത്തെ തൊഴിലും മിനിമം കൂലിയും ഉറപ്പ് വരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ്.

ഡിസ്കൂണ്ട് നൽകി പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനായി കയർഫെഡിന് നൽകിയ പി.പി.എസ്.എസ് തുകയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

വർഷം	തുക
2016-17	21,38,00,000
2017-18	25,40,71,758
2018-19	29,41,85,685
2019-20 ജനുവരി 31 വരെ	29,09,45,051

തൊഴിലാളി സംഘടനകളുമായി ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്രതിദിന വേതനം 300/- രൂപ നൽകി വരുന്നത്. ഇതിൽ 110/- രൂപ സർക്കാർ വിഹിതമായി നൽകുന്നു. വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരം 2016-17 മുതൽ പ്രതിവർഷം ചെലവഴിച്ച തുക താഴെ പറയുന്നു.

വർഷം	തുക
2016-17	12,44,50,000
2017-18	15,07,33,457
2018-19	22,64,08,498

	2019-20 ഫെബ്രുവരി 15 വരെ	15,00,00,000
<p>ഡി) കയർ വികസന വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തിയ കയർ സർവ്വേയിൽ കണ്ടെത്തിയ കാര്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;</p>	<p>01/01/2019 മുതൽ കയർ തൊഴിലാളികളുടെ അംഗീകൃത വേതനം 350/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള തുക വിതരണത്തിലെ വർദ്ധനവും തൊഴിൽദിനങ്ങളിലെ വർദ്ധനവിന്റെ തെളിവാണ്.</p> <p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം കയർ തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽദിനങ്ങളും കൂലിയും വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ 200 ദിവസത്തെ തൊഴിലും മിനിമം കൂലിയും പൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് കയർ രണ്ടാം പുന:സംഘടന പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ സാധിക്കും എന്നു പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>	
<p>ഇ) കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>ഡി) കയർ വികസന വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 2015-16 നു ശേഷം കയർ സർവ്വേ നടത്തിയിട്ടില്ല.</p> <p>ഇ) 1. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി പ്രകാരം പ്രവർത്തനമുദ്ധയനം നൽകുന്നു. 2. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ധനസഹായം നൽകി വരുന്നു. 3. കയറും കയറുൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും വിൽപനയ്ക്കുള്ള വിപണി വികസന സഹായം (എംഡിഎ) നൽകി വരുന്നു. 4. പ്രത്യേക നിക്ഷേപ സഹായ പദ്ധതിയിലൂടെ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് 90% സബ്സിഡി (സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് സബ്സിഡി) ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾക്ക് (പരമാവധി 25 ലക്ഷം രൂപ വരെ) നൽകി വരുന്നു. 5. കയർ വ്യവസായത്തിൽ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നു. 6. ഉൽപ്പാദനവും വിപണന പ്രചോദനവും (പിഎംഐ) പദ്ധതിയിലൂടെ ആനുകൂല്യം നൽകി വരുന്നു. 7. വില വ്യതിയാനം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 8. കയർമേഖലയിൽ ക്ലസ്റ്റർ വികസന പരിപാടി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 9. കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ ഓഹരി പങ്കാളിത്തം നൽകുന്നു. 10. കയർ ജിയോ ടെക്സ്റ്റയിൽസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 11. കയർപിരി മേഖലയിൽ കൂലിയുടെ ഒരു വിഹിതം സർക്കാർ തന്നെ നൽകുന്ന രീതിയിൽ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 12. കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. പെൻഷൻ 600 രൂപയായിരുന്നത് 1300 രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 13. വിരമിച്ച കയർ സഹകരണ സംഘം ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>	

	<p>14. യന്ത്രവത്കരണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടെ വേതന ഘടനയിൽ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാനാകും. നിലവിൽ വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതി വഴി സർക്കാർ സഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>15. ഓണക്കാലത്ത് കയർഫെഡ്, ഫോമിൽ, കയർ കോർപ്പറേഷൻ എന്നീ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലുടനീളമുള്ള സ്റ്റാളുകളിലൂടെ കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ആകർഷകമായ സമ്മാന പദ്ധതികളിലൂടെ വിറ്റഴിക്കാനുള്ള പദ്ധതി.</p> <p>16. കയർ സഹകരണ സംഘം ജീവനക്കാർക്കുള്ള മാനേജീരിയൽ സബ്സിഡി സ്കീം നടപ്പാക്കി വരുന്നു.</p>
--	---



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ